Vzdělávání romských dětí se charita věnuje už třetím rokem

VSETÍN (7.11.2006) –  Zvýšit připravenost romských dětí do běžných škol a pomoci jim při integraci si klade za cíl další projekt, který v těchto  dnech dokončuje vsetínská charita, konkrétně její Centrum pro romské matky a děti. Projekt navazuje na systematickou činnost centra a podobné aktivity  jím realizované v minulosti.


„V rámci projektu jsme pokračovali v  doučování dětí, v práci s předškoláky, realizovali jsme nejrůznější besedy, výlety  či  hravá odpoledne a pořádali jsme taneční kroužky,“ přiblížila Jana Škrobáková, vedoucí Centra pro romské matky a děti. Nedílnou součástí aktivit centra je přitom také práce se samotnými rodiči. „Motivujeme rodiče k tomu, aby posílali své děti do běžných základních škol a ne do škol se speciálním výukovým programem,“ dodává pracovnice centra Denisa Janušová. Při této činnosti centrum velmi úzce spolupracuje i s terénními pracovníky vsetínské radnice, dobrovolníky a dalšími neziskovými organizacemi. 

Vzděláváním Romů a poskytováním pomoci při začleňování do běžných základních škol se Centrum pro romské matky a děti intenzivně zabývá více než tři roky. Pracovnice centra  přiznávají, že ačkoliv je tato práce velmi důležitá a namáhavá, vynaložené úsilí často neodpovídá dosaženého výsledku. „Problém je v tom, že rodiče romských dětí nevnímají rozdíl mezi běžnou základní školou a školou se speciálním výukovým programem, proto když má dítě v běžné škole sebemenší problém, stahují ho do školy „speciální“,“ říká Denisa Janušová. I přes tyto problémy však ve vsetínských  základní a středních školách nyní studuje mnohem více romských dětí než dříve. „Ještě před pěti lety nestudoval žádný Rom střední školu, nyní i díky našemu úsilí je jich osm a věříme, že jich bude více,“ informovala vedoucí centra s tím, že podobná situace nastala i  v základních školách, které letos navštěvují dvě desítky romských dětí. „A často jsou mezi nimi jedničkáři, což je důkaz, že tyto děti nejsou o nic méně inteligentní než ostatní,“ dodává Jana Škrobáková.

Projekt nazvaný Vzdělávání a volnočasové aktivity pro romské děti si vyžádal náklady ve výši 115 tisíc korun, devadesáti tisíci jej podpořil Zlínský kraj. Centrum pro romské matky a děti v něm hodlá pokračovat i v následujících letech. 

Činnost centra významně podporuje také město Vsetín. Jen letos poputuje z jeho rozpočtu na provoz Charity Vsetín více než milion korun.
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